

LIANJIIEHUAIBEI

市监察委员会出台特约监察员工作办法 主动接受外部监督

相山区以精准监督 筑牢“外防输入”坚实防线

■ 通讯员 朱雅楠

指出，督促相关属地和行业部门按要求限期整改。截至目前，专项督查组已开展督查10余次，发现共性问题5个，均已整改完成。

同时，区纪委监委各派驻纪检监察组充分发挥驻在优势，重点监督卫健、教育、工信等部门的防输入措施落实情况，督促各单位加强协同联动和信息数据共享，汇聚防控合力，提高防控效率。各镇（街道）及开发区纪（工）委按照属地管理原则，做细做实境外来淮人员地毯式摸排工作，并加强宣传动员，提高群众的科学防控意识，确保防控无漏洞、无死角。

“严防境外疫情输入是当前疫情防控的重点，我们将继续加强监督，督促各单位时刻绷紧弦，为打好疫情防控阻击战提供坚强保障。”相山区纪委监委相关负责同志表示。

力、义务等作出规定，推动其更好地发挥监督以及参谋咨询、桥梁纽带、舆论引导作用。

《办法》将对特约监察员的政治素质要求放在首位，明确指出，特约监察员要坚持中国共产党的领导和拥护党的路线、方针、政策，走中国特色社会主义道路，遵守中华人民共和国宪法和法律法规。同时，

还对其专业知识、工作能力、工作作风提出要求，规定了不得聘为特约监察员的情形，通过严把“入口关”，选优选强、优化结构，确保组建一支高素质的特约监察员队伍。

《办法》指出，特约监察员的主要职责包括对纪检监察机关及其工作人员履行职责情况进行监督，提出加强和改进纪

检监察工作的意见、建议；对市纪委监委出台重要政策、起草重要文件、提出监察建议等提供咨询意见；参加市监察委员会组织的调查研究、监督检查、专项工作；宣传全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作的方针、政策和成效；办理市监察委员会委托的其他事项。

《办法》还规定，市监察委员

会统筹协调特约监察员相关工作，完善工作机制，制定工作计划，组织特约监察员参加有关会议或者培训等活动，为特约监察员依法开展监督提供必要的工作条件、便利以及相关经费保障。同时，对相关部门落实特约监察员工作机制和计划情况进行督促检查，对特约监察员进行动态管理和考核，总结其年度工作情况。

全面摸排 全力攻坚 市纪委监委集中化解“三多”信访件

■ 通讯员 张玉

指出，督促相关属地和行业部门按要求限期整改。截至目前，专项督查组已开展督查10余次，发现共性问题5个，均已整改完成。

同时，区纪委监委各派驻纪检监察组充分发挥驻在优势，重点监督卫健、教育、工信等部门的防输入措施落实情况，督促各单位加强协同联动和信息数据共享，汇聚防控合力，提高防控效率。各镇（街道）及开发区纪（工）委按照属地管理原则，做细做实境外来淮人员地毯式摸排工作，并加强宣传动员，提高群众的科学防控意识，确保防控无漏洞、无死角。

“严防境外疫情输入是当前疫情防控的重点，我们将继续加强监督，督促各单位时刻绷紧弦，为打好疫情防控阻击战提供坚强保障。”相山区纪委监委相关负责同志表示。



对“三多”信访件办理情况进行交叉互查

包案件分析、包跟踪督办，包结果反馈，包信件化解，划好“责任田”，明确“进度表”。市纪委监委领导班子以身作则，带队深入基层，通过座谈了解、入户察访等方式，督导“三多”信访件办理，要求坚决做到问题不查清不销案、问题不解决不销案。

推行实名举报“双向承诺”和举报反馈制度，信访件办理结果面对面向反映人反馈，反映人仍有异议的，及时进行复审复核。对已办结的“三多”信访件，由市、县（区）集中会审，按照案件质量评查标准当场打分，将发现的问题

及时反馈给案件承办单位，督促即查即改，有效保证“三多”件办理质量。

同时，市纪委监委还建立重点信访举报档案，对信访举报受理、登记、扫描、办理、流转、反馈等环节进行全程管控，严格审批程序，准确分流办理，建立责任明晰、程序严密的闭环管理工作机制，有效推动信访举报件得到及时规范受理和处置。去年10月至今，市纪委监委受理重复举报占比9.3%，同期下降14个百分点。

“我们将进一步加强信访举报工作目标管理，聚焦主业、压实办理责任、提升线索

质量、优化举报环境，力戒形式主义、官僚主义，不断提高信访举报的‘主渠道’‘连心桥’作用。”市纪委监委相关负责同志表示。

市纪委监委驻市委组织部纪检监察组 “四个明确”高质量推进巡察整改

烈山区纪委监委 开展机关作风效能督查 确保工作不断节奏不乱

■ 通讯员 吴盼

排不到位等问题，及时指出并要求整改。

在开展督查的同时，区纪委监委还要求各派驻机构积极发挥监督“探头”作用，对综合监督单位作风建设情况开展“嵌入式”监督，对问题早发现、早提醒、在纠正，并督促党委（党组）压实主体责任，确保各单位工作不断、节奏不乱。

督查采取明察暗访的形式开展，重点检查各单位人员返岗履职、工作作风、工作纪律执行等情况，督促党员干部、公职人员及时调整工作状态，疫情防控和业务工作两手抓、两不误。对于在督查中发现的违反工作纪律，以及落实疫情防控、复工复产相关部署安排不到位等问题，及时指出并要求整改。

明确目标靶向。巡察情况反馈会召开后，纪检监察组及时与巡察组沟通了解被巡察单位存在的问题和线索，精准把脉，为作好巡察整改“后半篇文章”开好头。

明确问题责任。参加被巡

察单位反馈意见分析会，针对反馈意见，深入分析存在的问题，研究制定整改方案，明确整改措施，完成时限和责任人，形成整改责任清单。对于巡察移交的问题线索，认真研判，建立快查快结机制。

明确整改实效。要求综合监督单位把巡察整改作为一项政治任务，列入党组重要议事日程，与2020年党风廉政建设责任制结合起来，与业务工作结合起来，抓细抓实整改措施，整改一项、销号一项，确保整改落实到位。

明确监督职责。通过对巡察反馈意见的分析，研判综合监督单位存在的共性问题，进一步深化日常监督，督促建章立制，切实发挥好监督的“哨兵”和“探头”作用。

廉洁修身 行稳致远

